

zuständig: Fachbereich 10/Zentrale Steuerung und Personal

Mobilität der Zukunft in der Stadt Hof; Fortschreibung des Nahverkehrsplans für den Nahverkehrsraum Hof

Beratungsfolge:

Datum Gremium

12.12.2022 Haupt- und Finanzausschuss nicht öffentlich 5.12.2022 Stadtrat öffentlich

Vortrag:

Der gemeinsame Nahverkehrsplan von Stadt und Landkreis Hof stammt aus dem Jahr 1999. Er wurde in den letzten Monaten fortgeschrieben und auf den aktuellen Stand gebracht. Diese aktualisierte Version stellt den Status Quo des ÖPNV in Stadt und Landkreis Hof dar und ist eine relevante Grundlage für dessen Weiterentwicklung, wie sie in den weiteren Aspekten dieser Sitzungsvorlage erläutert wird.

Zuletzt waren noch die zwei Aspekte "Barrierefreiheit" sowie "Beitritt zum Verkehrsverbund" offen. Ein Konzept zur Barrierefreiheit seitens der Stadt Hof liegt seit längerer Zeit vor und wird schon umgesetzt. Mit vorgenannter Beschlussfassung tritt die Stadt Hof zudem einem Beitritt in den VGN näher. Auf dieser Grundlage wurde der Nahverkehrsplan aktualisiert.

Seitens der Stadt Hof sind diese Arbeiten erledigt. Im Rahmen der Fortschreibung des Nahverkehrsplanes wurden auch die HofBus GmbH, der Behinderten- und die Seniorenbeauftragte sowie der Stadtjugendpfleger gehört. Seitens des Landkreises sind neben diesen Beteiligungen noch einzelne Aspekte des Nahverkehrsplans zu bearbeiten, sodass im Landkreis mit einer Beschlussfassung im Januar zu rechnen ist. Für den Teil der Stadt Hof kann eine Beschlussfassung bereits vollzogen werden. Der Ausführungen der Stadt Hof an der Fortschreibung des Nahverkehrsplans liegen dieser Sitzungsvorlage als Anhang bei.

Nachdem aktuell über tiefgreifendere Veränderungen im ÖPNV in Stadt und Landkreis Hof diskutiert wird, wird eine Neufassung des Nahverkehrsplanes zu einem späteren Zeitpunkt erneut notwendig werden.

Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat der Stadt Hof stimmt den Ausführungen für die Stadt Hof im Zuge der Fortschreibung des Nahverkehrsplans zu.

- II. <u>In die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 12.12.2022 zur Vorberatung.</u>
- III. In die Sitzung des Stadtrates am 15.12.2022 zur Beschlussfassung.

Hof, 07.12.2022 Stadt Hof

Eva Döhla Oberbürgermeisterin

Anlage_Rohversion NVP v.25 vom 6.12.22